

“小食堂”承载“大民生”

校园智慧食堂加速建设 守护学生“盘中餐”

校园食品安全事关师生身体健康和生命安全，是食品安全工作的重中之重。随着秋季开学季的到来，校园食品安全再次成为社会关注的焦点。

在8月25日举办的2025数智美食生态大会上，记者了解到，智能技术正加速融入校园食堂的运营管理中。通过食材溯源、智能监控、膳食营养分析等一系列手段，智能技术为学生吃得安全、健康注入“智慧动能”，带来更加安心、舒心的用餐体验。

本报记者 赵曦 □ 黄芷凌

食品安全从“看不见”变为“看得清”

智能电子秤、晨检机、留样机，实时滚动消毒台账等信息的数字大屏……大会当天，在杭州祐全科技发展有限公司的展台，一套全链条的校园食品安全监管系统吸引众多观众驻足参观和咨询。

公司销售经理王骏向记者介绍，智能电子秤集采购验收、数据上传等功能于一体，智能晨检机可识别食堂工作人员的体温和手部异常情况；风险识别抓拍系统通过接入摄像头，能自动捕捉未戴口罩、工帽，砧板混用等违规行为；智能留样机可识别菜品，并记录名称、档口、留样量等关键数据，同时借助

红外双目摄像头活体人脸识别技术，确保只有经真人脸核验的工作人员才能进行留样，杜绝伪造或代操作行为，为责任追溯提供可靠依据。

依托物联网和人工智能等技术，该监管系统能够实现对后厨环境与人员行为的实时监测、自动风险预警，从而有效防范食品安全问题的发生。”王骏表示。

“第二成绩单”助力学生健康成长

智能技术不仅显著提升了食品安全管理效率，也为满足校园食堂这类特殊场景的用餐需求提供了新的解决方案。

大会期间，在平安云厨科技集团

有限公司的展台，公司副总裁张海立手持一份学生膳食营养报告向记者介绍道：“校园餐具有供餐体量巨大、用餐群体敏感的特点。与政府、企业等其他场景相比，打造校园智慧食堂，除食品安全外，还需格外注重合理膳食。”

记者看到，这份图文并茂的报告详细展示了学生的就餐次数、摄入食物种类及膳食结构分析。“我们自建了营养研究院，并推出AI营养师服务。学生通过APP订餐，到食堂直接刷脸取餐。这样一方面系统能实时收集、分析学生用餐数据，并在期末以‘第二成绩单’的形式反馈给家长，为改善学生膳食结构提供参考；另一方面，校方可提前获知订餐情况，实现精准采购与备餐，最大限度减少浪费。”张海立说。

围绕校园智慧食堂的建设，技术迭代仍在持续。同一天，在广州市派客朴食信息科技有限责任公司的展台，记者体验了AI视觉结算系统：将餐品置于结算台，屏幕即刻显示菜品名称、价格及蛋白质、脂肪、碳水化合物等营养成分信息。公司工作人员王阳解释道：“传统称重依赖餐盘芯片，菜品变更便需更换芯片。而我们的系统基于人工智能图像识别技术，拿走菜品后可自动更新结算信息，以无感结算形式进一步提升学生用餐体验。”

政策加速校园智慧食堂建设

中国人民大学食品安全治理协同创新中心研究员孙娟娟表示，近年来，

我国持续通过夯实学校食品安全主体责任，强化教育部门和市场监管部门协同共管、家长参与共治的立法，保障校园食品安全。

今年1月，国务院食安办、教育部、公安部等5部门联合印发《关于进一步加强校园食品安全工作的通知》，要求推广应用“互联网+AI”“互联网+物联网”等技术，打造具有自动化晨检、库存传感器监控、智能识别留样、有害生物AI识别和防治、人员数字场景培训、学校食材数字化追溯管理等功能的食品安全智能管理食堂。3月，2025年政府工作报告强调抓好校园学生餐安全监管。4月，市场监管总局、教育部、公安部、财政部联合印发《关于常态化开展春、秋季学期校园食品安全和膳食经费联合检查的通知》，严查严管膳食经费管理不规范、招标采购把关不严、进货查验制度不落实、加工制作过程不规范、营养配餐不达标等方面问题。

在政策指引下，各地正积极推进校园食堂的数智化改革。张海立告诉记者：“我们的系统已在全国1000多所学校投入使用。”

“校园食品安全备受社会关注，我们通过一系列智慧化的硬件和软件，为校方、教育部门及市场监管部门提供一体化监管平台。”王骏表示，“近两年来，建设校园智慧食堂的需求显著增长。乘着政策东风，目前我们在浙江省已与15000所学校建立合作，并于今年2月正式进入北京市场。截至目前，北京市已有55所学校正在搭建系统。”

聚焦文旅

本报讯（记者 同廷）8月26日，中俄蒙“万里茶道”国际旅游联盟工作会在内蒙古呼和浩特市召开，商讨跨区域文旅产品开发运营、青少年文艺交流活动，表决俄罗斯莫斯科市、鞑靼斯坦共和国喀山市加入联盟等事宜。

据悉，中俄蒙“万里茶道”国际旅游联盟成立于2016年首届中俄蒙三国旅游部长会议期间，共同通过《中俄蒙“万里茶道”国际旅游联盟章程》、LOGO标识等品牌形象。联盟成立初由中方8家、蒙方1家、俄方3家共12个成员单位组成，经过九年的发展，扩展为中方9家、蒙方7家、俄方10家共26个成员单位。

联盟成员单位在章程的指导下联动合作、互惠共赢、走向世界，成员单位达成《中俄蒙“万里茶道”国际旅游联盟 北京共同行动宣言》等多项目合作意向，共同推出万里茶道·相识之旅、万里茶道·商帮古风之旅等多项宣传推广活动，以及“满洲里—西伯利亚”、“呼和浩特—伊尔库茨克”等旅游专列旅游包机等跨境旅游产品。

推介会现场宣布，中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游联盟新增俄罗斯莫斯科市、鞑靼斯坦共和国喀山市两个成员单位，由联盟秘书处单位内蒙古自治区文化和旅游厅厅长冀晓青授予两地区代表联盟标牌。

2025海南国际旅游岛欢乐节闭幕

海口文旅融合释放“国际范”



图为2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节现场。

本报讯（记者 郑红梅）8月2日至31日，2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节（以下简称“2025年欢乐节”）举办。

海口市作为2025年欢乐节的主会场，推出多项精彩活动，亮点纷呈。以天为幕、以光为笔的无人机表演点亮城市夜空；“SeaWalk”主题巡游演绎队伍穿梭于人群之中亲切互动，沿途充满欢声笑语；线上线下联动的“海口贪吃蛇大战”H5活动更是反响热烈，短时间内吸引数万人参与。

同时，全城九大商圈欢乐驿站、“海口自在湾水上运动嘉年华”“海洋音乐会”及“海口蹦蹦巴士”等多元活

动同步推出，实现线上线下全覆盖，打造一场沉浸式、互动性极强的欢乐盛宴，进一步释放海口文旅消费潜力，彰显城市魅力。

海口市旅游和文化广电体育局相关负责人表示，2025年欢乐节全面展示了海口丰富的文旅资源和创新实践，有效促进了文化交流、传递了欢乐精神，真正体现了“欢乐无国界”的节日理念，助力海口的国际影响力不断增强。

近年来，依托海南自贸港的政策优势，海口市持续强化开放、包容的城市特质，加快推进“国际演艺之都”建设。众多国际艺人及表演团体纷纷选择海口市作为演出目的地，文旅融合带来的边际效应不断扩展。

随着中国进一步扩大免签政策适用范围，海南目前已对85个国家实行免签入境政策，为国际游客提供更便捷高效的入境体验，也为海口市文旅业高质量发展注入崭新动力。

除了欢乐节等精彩活动，在演出市场方面，海口市近期也将迎来多场国际级文化盛宴。11月25日至26日，俄罗斯现象级水舞剧《雨中》将在海口湾演艺中心上演；11月29日，国际流行天后“水果姐”Katy Perry 将在海口五源河体育场举办演唱会；钢琴大师理查德·克莱德曼也将在海南国际会展中心·东方环球大剧院奏响《爱·永恒》音乐会。

从多元节庆到高端演艺，从政策放开到服务提质，海口市正在构建一个立体化、国际化、高黏性的文旅生态体系，持续提升其作为全球旅游目的地的综合吸引力与品牌影响力。

山西非遗消费季(夏季)成果登台亮相

累计销售额突破200万元

11市的非遗产品脱颖而出。这些非遗好物涵盖传统技艺、传统美术、传统医药等多个领域，兼具文化价值与实用功能，成为非遗融入现代生活的生动范例。代州黄酒制作技艺、浮山剪纸等登上消费榜单，猪肉臊子刀削面等入选大同十大地标美食。

活动现场，山西省文旅厅正式启动“山西非遗传承人扶持计划”，通过跨界合作、新媒体赋能等举措，为非遗传承人提供全方位支持，建立多元传播矩阵，展示山西非遗的“破圈”作品与传统佳作，塑造山西非遗新形象，打

造跨界融合新样本。

在签约仪式环节，山西省文旅厅与太原肯德基有限公司、美团达成战略合作，山西非遗好物京东旗舰店正式揭幕，构建起“线上+线下”消费新场景，打造一场不落幕的非遗消费季。

活动对5位山西非遗传承人进行表彰，肯定他们在山西非遗保护传承方面所做的贡献。此外，活动还联动多位非遗传承人于8月25日至26日在大同多地进行现场直播，全面展现山西非遗魅力，有效搭建起非遗产品与消费市场的桥梁。

本报讯（记者 刘自昌）8月26日，2025山西非遗好物发布计划暨山西非遗消费季(夏季)成果展示活动在大同市举行。

活动在国家级非物质文化遗产平定武迓鼓《女将镇鼓》的激昂演绎中拉开帷幕。王保卫、张素香等山西知名面食大师、烹饪大师、三晋技术能手纷纷登台，为观众献上了精彩纷呈的龙须拉面、双柄拨面等面食表演。

作为活动的重头戏之一，山西省文旅厅发布首批“山西非遗好物”，晋祠桂花元宵、定坤丹等65件来自全省

据了解，8月初，2025中国非遗美食大会暨山西非遗消费季(夏季)活动启动。为期一周的非遗美食大会以“美食品鉴+技艺展演+文化体验”为特色，将非遗美食转化为沉浸式场景；持续一个月的非遗主题市集以“技艺+体验+消费”创新模式，打造了山西历时最长、项目最多、参与规模最大的非遗市集新标杆，呈现了一场“可吃、可玩、可学、可买”的非遗盛宴。

一系列促消费活动有效激发了非遗市场活力，创新构建了多元化文旅消费场景，成功打造了山西非遗好物品牌矩阵。据统计，活动汇聚全省11市近200个非遗项目、300余位传承人，日均客流量超3万人次，累计销售额突破200万元，成为暑期文旅市场的新增引擎。

消费新象

本报讯（记者 刘自昌）近日，肯德基旗下创新轻食品牌KPRO肯律轻食首进山西市场，在太原市核心商圈大南门和太原中海国际中心同开两店。

在《健康中国2030规划纲要》的引领下，KPRO肯律轻食自诞生以来，便以“安心好品质 均衡轻食”为品牌主张，致力于为消费者提供营养均衡、健康美味的餐品选择。此次面向山西市场，KPRO肯律轻食主打谷物能量碗、炳饭能量碗、帕尼尼和多多卷系列招牌主食，通过严选新鲜食材，特调秘制风味和以煎、烤、拌为主的烹饪方式，为消费者提供从源头到餐桌的品质保证。

当下，“首店经济”已成为经济发展中极具活力的一种新型综合消费模式和全新经济形态，是新产品、新业态、新消费的创新体现。近年来，太原市迎泽区大力发展战略“首店经济”，充分发挥区位优势和资源禀赋，不断吸引优质品牌在本区域首次开设门店，使品牌价值与区域资源实现最优耦合，不断推动“消费升级引领区”建设再上新台阶。

此次KPRO肯律轻食山西首店之一坐落于迎泽区，不仅是该品牌版图的进一步拓展，同时也是迎泽区“首店经济”蓬勃发展的生动实践。迎泽区通过引入前沿的产品体验和创新的消费场景，为都市青年打造健康饮食、社交打卡、生活美学于一体的新消费场域，有望迅速成为激发区域商业活力的新引擎。

下一步，迎泽区将继续围绕“商圈”与“首店”两大核心，加速业态焕新升级，聚焦柳巷一钟楼、双塔一朝阳、中正一东岗等核心商圈，积极对接一线品牌、潮流新锐品牌，加快推动全国首店、区域首店、概念店、旗舰店落地，引入新品首发、时尚首秀等活动，打造沉浸式、体验式消费场景，满足市民多层次消费需求。

西安经开区剪纸艺术展引领文化消费新风尚

本报讯（记者 樊春勤 □ 张巍莹）近日，西安经开区核心商圈地标商业体CityOn熙地港（西安）购物中心推出了“剪约七熙·纸因有你”陕西剪纸非遗艺术展活动。

据介绍，此次活动从8月8日持续至9月14日。展览以“解构一重构”为核心理念，打破了传统剪纸非遗艺术的平面性。其中，腾飞于空中的巨幅凤凰吊饰装置气势恢宏，以22幅亚克力UV版画为载体，对非遗传统纹样进行现代视觉转译。

据悉，这是继皮影文化艺术展后，该商场持续探索“非遗+商业”模式的又一力作，用全新视角续写有关非遗的故事，为消费者带来沉浸式文化体验，为城市商圈注入强劲文化动能，引领文化消费新潮流。同时，商场联合众多品牌推出节日主题促销活动，为顾客提供丰富购物选择。

此次活动不仅为西安市民及游客带来一场非遗文化盛宴，更通过展览、互动等方式，成为西安经开区推动文商旅深度融合的生动实践。

企业动态

九三大豆油年初至今产品全批次监测合格

本报讯（记者 佟强 □ 张克华）作为北大荒农垦集团全资子公司、国内大豆油产业领军企业，九三粮油工业集团今年年初至今生产的九三大豆油产品，历经近20家权威第三方检测机构的专业检测及国家、省、市三级市场监管部门的监督抽检，所有批次均达到合格标准。

九三粮油工业集团以科学数据和严苛品控回应消费者对食品安全的关切，保障非转基因产品纯正性，彰显民族粮油品牌的责任与担当。

据悉，九三粮油工业集团长期坚持“品质透明化”战略，持续委托CTI华测检测、SGS、Eurofins欧陆检测、农科院检测中心、海关技术中心等近20家具备CMA资质的国内外权威第三方机构，对旗下大豆、大豆油等产品开展全方位质量监督检测。

同时，为了及时监控产品质量，筑牢食品安全防线，该集团高度重视自检能力的锻造，其成立于2010年的研发检测中心、建筑面积达1500平方米，配备30名专职研发检测人员（含博士生2人、硕士生6人），投入近1000万元引入实时荧光定量PCR仪、气相色谱

质谱联用仪等200台（套）检测设备，具备食用油全指标自检能力。

为确保检测结果精准，该中心还定期与中国质量检验检测科学研究院、大连海关技术中心等开展能力验证，并与外部专业机构进行专项对比，从原料采购、生产加工到成品出厂，实现全流程跟踪检测。

尤其在产品品质把控上，该中心花费近百万元采购专业设备，在国标和行标的基础上，优化提取技术，从原料、生产过程到成品多环节严控产品安全。

作为拥有40年发展历程的老字号粮油企业，九三粮油工业集团始终秉承“为社会提供健康食品”的使命，坚持“天然、营养、安全、健康”的产品理念，参与多项大豆系列产品国家标准制修订工作，被授予“大豆系列国家标准制修订基地”称号。

“食品安全是民生大事，也是企业的生命线。”九三粮油工业集团相关负责人表示，集团将继续以开放、透明的态度接受社会监督，严守质量管控底线，为消费者提供更多优质、安全的粮油产品，助力构建更值得信赖的食品安全环境。

陕煤运销集团彬长销售公司能源保供“不断档”

本报讯（记者 樊春勤 □ 赵松伟）截至7月底，陕煤运销集团彬长销售公司累计销售电煤759.28万吨，同比增长5.28%，确保了迎峰度夏能源保供“不断档”。

入夏以来，该公司把能源保供作为重要任务，持续加强煤炭保供体系建设，结合市场变化，提前制定能源保供工作方案，从任务

分解、计划编排、铁路发运和煤炭销售衔接等各个环节提出明确要求，建立工作协调机制，加强与部门、客户间的横向和纵向沟通协调，形成工作合力。

同时，该公司加强产销协同，发挥矿区装车系统高效、铁路运输便捷等供给优势，优先保障电煤请车发运。

公告栏

拍卖公告

交易登记号:2025NBHSCWCQ080
受委托，我司于2025年9月29日10时(延时除外)在中拍平台(<https://paimai.ca123.org.cn>)对一批废旧物资(具体数量、型号等以看样为准)进行公开拍卖，展示看样及报名：即日起至2025年9月26日16时接受咨询、预约看样(看样地址：标的所在地)；报名截止时间：2025年9月26日16时；竞买保证金：人民币1000元；成交价款：成交价+佣金；付款方式：银行转账或现金支付；过户费：按相关规定执行。

宁波尹天拍卖有限公司

受委托，我司将于2025年9月8日14时(延时除外)在尹天拍卖平台(www.yintianpm.com)对奔驰小型普通客车进行公开拍卖，详细资料可查询拍卖平台。展示看样及报名：即日起至2025年9月7日16时接受咨询、预约看样(看样地址：宁波市海曙区江晖路388号海曙大厦B座1805室)。

宁波尹天拍卖有限公司

拍卖公告
拍卖标的：一批书画(详见明细表)。
拍卖时间：2025年9月8日9—9月11日。
展示时间：2025年9月2日—5日。
拍卖地点：同方国际拍卖微小程序。
展示地点：天津市河东区金融大厦二层。
有意竞买者需凭身份证件登记。
联系方式：022-27314972。
天津市同方国际拍卖有限公司

租赁权拍卖公告

将于2025年9月1日9:00时在中拍平台拍卖的位于宁波市海曙区西街街道华茂国际与阳光大道交叉口的豌豆头综合楼租赁权，该大楼共十一层，用途为办公，分层出租，租期15年，竞买保证金：5万元/标的。具体楼层起拍价及建筑面积关注“中拍平台”或“众威拍卖”微信公众号。
咨询电话：13676680003、1367633777(微信同号)。

浙江江诚拍卖有限公司

2025年9月1日
租赁权拍卖公告
(2025)浙1004破143号

台州市路桥区人民法院根据申请人台州市天宇电缆有限公司的申请，于2025年8月26日裁定受理被申请人台州华禹电子有限公司破产清算一案，并于2025年8月27日指定浙江中瀛律师事务所为管理人。台州华禹电子有限公司的债权人应在2025年10月1日前向管理人浙江中瀛律师事务所(通迅地址：浙江省台州市黄岩区劳动南路10号2楼；联系人：陈晓明)申报债权，未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配时补充申报，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。台州华禹电子有限公司的债务人或财产持有人应当向台州华禹电子有限公司管理人清偿债务或交付财产。法院